

# 第36届“百花奖”初定月底颁奖

本报综合消息 第36届大众电影百花奖颁奖典礼系列活动拟于7月28~30日在武汉举办。本届百花奖将以“花开江城 光影未来”为主题,由中国文学艺术界联合会、中国电影家

协会和武汉市人民政府共同主办。创办于1962年的大众电影百花奖是经中央宣传部批准的全国性文艺评奖,也是我国电影界历史最长、规模和影响都很大的一项评奖。

据悉,本届百花奖各奖项候选名单已于6月10日公布并启动投票。观众投票阶段于7月10日结束,由组委会指定的选票统计中心统计观众投票结果,根据统计结果评选出第36届大众电影百花奖各奖项的提名者。之后将在本届百花奖颁奖典礼现场,由101位观众评委投票进行终评,评选出最佳影片、优秀影片、最佳编剧、最佳导演、最佳男主角、最佳女主角、最佳男配角、

最佳女配角、最佳新人9大奖项。活动期间,还将举行开幕式暨百花奖论坛、产业论坛、提名者表彰仪式、国产影片展、艺术家下基层等主体活动。

(北宛)

《隐入尘烟》成今年最高分国产片

## 海清从麦苗破土演到麦浪金黄

### 只有一位职业演员的剧组

《隐入尘烟》由李睿珺执导,故事背景设定在李睿珺从小长大的甘肃农村,讲述西北农村夫妇曹贵英和马有铁,两位经历了生活之苦的人互相取暖,互相照亮的故事。影片中的大部分演员是李睿珺的亲戚,演男主角老四的武仁林是李睿珺的小姨父,电影结尾拉走老四家东西的小伙子,是小姨父的儿子。演村长的是李睿珺的父亲,演贵英嫂子的是李睿珺的母亲,演收粮食老板的是李睿珺的哥哥。海清是整个剧组唯一的职业演员。

海清说:“我们在农村花费了10个月的时间去体验生活、学习方言,拍摄期间播种麦子、收麦子、喂养动物,甚至电影里的房子也是我们自己盖的,我可以用很多时间去了解贵英的生活环境,让我有剧本以外的新理解。这10个月里,我们与麦子为伴,每天姨父会去看一眼麦子的长势,决定今天要不要拍戏。这一切给我留下了特别美好的回忆,这是在城市里看不到的。”

海清还记得2020年初刚到拍摄地花墙子村的情形,她住在小姨父武仁林的家中。看着居住条件,海清的助理第一晚就跑回了几十公里外的县城宾馆,留她一个人体验生活。2020年初,花墙子村因疫情封村。海清的体验生活就是每天待着,她跟着小姨学包子、拧麻花,正月十五还一起接生了小羊。干农活,在

农村真实地生活,海清感觉自己和曹贵英越来越贴近了。

### 平淡故事,深刻感触

拉练似的体验生活,曹贵英的结局也极具悲剧色彩,为何接下这样一个角色?海清表示:“导演给我看了剧本后,我觉得这个故事很淡,但是却非常吸引我,我特别想演。打动我的,一个是我觉得导演是一个特别有想法的人。另一个是故事非常吸引我,它讲了一个女人、一个男人、一头驴、一些牲口共同在一片土地上,其实这个土地上的人和动物一样,都是在一个地方出生,然后走过一些地方,经历过一些事,直到生命的尽头。人物有人物的欢喜,动物有动物的欢喜。”

拍摄这部电影的另一个突破点,是与非职业演员的合作。海清说:“我们能做到拍摄的每一条内容都是一样的,非专业演员在拍摄中是更加真实的,会做出一些原生态的反应,这是他们的优势,但会有一些不稳定性,在拍摄中经常会一拍脑袋就忘词了,或者是演着演着来电话就去接电话,离开画面了。但是他们只要有一条是对的,这个画面就很精彩。”

出演这个角色,最难的就是变成那个人。导演也对贵英这个角色进行了独特的设计,脚不好,腰椎也有问题,需

要佝偻着,身体侧弯,左手抖动。海清就观察村里腿脚不好的老人的姿势,在村里散步也是用一瘸一拐的戏里姿势。甚至在日常生活里,她也这么保持戏里的肢体状态。

### 《隐入尘烟》不是转型之作

目前,行业内外对于《隐入尘烟》寄予很大希望,一是国产电影的质量期待借此进一步破局。二是艺术电影再次走进大众视野,能否在市场有所表现。再有就是对海清此次的突破深表期待,“华丽转型”的说法也随之而来。但海清自己却不这么认为:“我不觉得出演《隐入尘烟》就是‘转型’,这些都是外界赋予的说法。每次拍戏都是一个角色的创作过程,就像一场游戏,我很享受在一个游戏里面去扮演一个特别有意思的角色,这是我的动力。”

海清说,演了这部电影,贵英最终给予她的力量是最大的惊喜,“她身有残疾,不被重视,没办法与命运做抗争,但她被老四关心和爱,她又看到了希望和光,直到最后生命的微弱烛光消失殆尽。这么想下来,贵英是不幸的,但又是幸运的。最震撼我的是贵英面对生活磨难,依旧珍惜生命、尊重生命的态度。”

王轶斐

最近,国产电影《隐入尘烟》因为评分不断攀升,海清和非职业演员表演引发热议。这部西北题材的影片在豆瓣开分7.9,目前已经升至8.2分,暂列今年国产影片最高分。对于海清,这是一次独特而难忘的拍摄经历,她花了10个月体验生活,揣摩角色,深入曹贵英的内心世界,“我看着麦苗长出来,抽穗,最后变成金灿灿的麦子,再将它们收割,这一切都特别美好。”



《隐入尘烟》剧照



刘德华



梁静茹

### 老牌音乐综艺官宣导师阵容 梁静茹刘德华加盟“好声音”

本报综合消息 笔者获悉,暑期档季播综艺《2022中国好声音》导师阵容近日官宣:梁静茹惊喜加盟,廖昌永、李克勤、李荣浩留任,刘德华担任见证人。据悉,该节目将于8月和观众见面。

作为11年来《好声音》的第四名女导师,此番梁静茹的到来预计会引发一场“回忆杀”。梁静茹通过参加选秀节目出道,因一首校园创作歌曲遇见了伯乐李宗盛。出道二十年,《勇气》《崇拜》《分手快乐》《宁夏》等歌曲都是她的经典之作。此次梁静茹也将在节目中分享她的出道经历,并选拔出她心目中的“好声音”。

导师阵容中,廖昌永、李克勤、李荣浩三名男导师继续坐镇。其中,男中音歌唱家、声乐教育家廖昌永去年在节目中从其他导师手中接过接力棒,展现出专业素养和敬业精神。今年廖昌永独挑大梁,虽然经验欠缺,但作为学院派的代表,他将凭借干货满满的知识点输出来打动学员。李克勤将以“冠军导师”的身份再度带队出征,直言“碰到心仪的学员一定努力争取”。李荣浩则是参与过四季节目的元老级导师,此次与全新导师阵容合作,他坦言也会继续当好伯乐,发掘有特色的学员,为他们保驾护航,努力挺进总决赛。

除导师外,今年“好声音”还增设见证人的角色,由刘德华出任,见证“好声音”的成长之路。值得一提的是,这也是刘德华的内地综艺首秀。

(高爽)